
Slavje KS Turjak in Velike Lašče
Krajevni skupnosti Turjak in Velike Laiie svoj krajev-

ni pra/nik skupaj slaviu že vsa leta - v spomin na
partizansko zmago na Turjaikem gradu 19. septembra
1943.

Letos je bila slovesnost ob krajevnem prazniku v Veli-
kih Laičah. Ta krajevna skupnost, ki ima 2280 prebival-
cev, še vedno tarejo številne težave, čeprav je bilo v
zadnjih letih veliko narejenega. Prebivalci so dobili nov
izvir vode in napeljali novo vodovodno omrežje, zgradili
so 40 kilometrov krajenvih poti in 30 kilometrov^ozdnih
cest, več gozdnih vlak, napeljali 60 kilometrov telefon-
skega omrelja, za katerega je bilo tteba postaviti 1137
telefonskih drogov - za 355 priključkov. V Velikih Laš-
čah bi namreč radi odprli pot do telefona vsem vasem in
zaselkom. Ogromno dela so krajani opravili sami in tako
bodo imeli kfaji do 800 metrov nadmorske višine mož-
nost dobiti telefon. Velike Lašče so dobile tudi telefon-
sko centralo.

Krajevna skupnost je veliko pridobila tudi z dogradi-
tvijo nove zdravstvene postaje in lekarne - iz programa
tretjega samoprispevka. V kraju je bil obnovljen tudi
Levstikov dom, kjer so dobili prostor za delo člani kul-
turnega društva.

Marsikaj pa bi bilo treba v krajpvni skupnosti še nare-
diti. Tako je že od leta 1913 odprto vprašanje regulacije
strug Raščice, Karlovice in Robarke. Na tem obmoiju je
zainočvirjenih kar 600 hektarov zemljišč. V Velikih Laš-
čah pravijo, da bi se morale občinske strokovne službe
bolj zavzeti, da bi ta problem končno le odpravili. Opo-
zorjajo tudi na to, da hribovske, včasih obdelane površi-
ne, zarašča grmičevje in prej koristno zemljo spreminja v
nekoristno, s tem pa so. zmanjšane možnosti za večjo
prirejo mleka in mesa. V KS opozarjajo tudi na to, da
razen regionalne ceste Velike Lašče Kočevje v krajevni
skupnosti nimajo asfaltiranih cest. Že leta 1974 je bila
trasirana cesta Velike Lašče-Lužarje, od tedaj naprej pa
se ni nič več premaknilo.

Prihodnje leto iaka Velike Lašče velik dogodek: slo-
vesnost ob 400-letnici smrti Primoža Trubarja in 150-
letnici rojstva Josipa Stritarja. V Velikih Laščah z repu-
bliSkim odborom za spominske slovesnosti aktivno sode-'
lujejo v pripravah na slovesnost, vse pa mora biti nareje-
no do prihodnjega junija. Gozdno gospodarstvo Kočevje

- temeljna zadružna organizacija Velike Lašče - je že
obnovilo žago, kmetijska zadruga Velike Lašče je že
prestavila Kozolec in uredila kaščo, za ureditev »malna«
pa bo še treba zbrati denar. .

V \'elikih Laščah imajo za prihodnja leta še neka;
načrtov, da bi krajevna skupnost hitreje napredovala.
Gasilski dom bo po vsej verjetnosti končan prihodnje
leto, ko bodo gasilci praznovali 90-letnico ustanovitve

• svojega društva. Tudi priprave na gradnjo novega obrata
Riko so v polnem zamahu. Lastniki so za novo zgradbo
že odstopili zemljo. Objekt bodo po sedanjih načrtih
začeli graditi prihodnje leto. V prvi faii bo v nevčm
obratu dobilo delo 130 domačinov in okoličanov, ko pa
bo povsem dograjen, bo v njem odprtih skupno 480
delovnih mest. Pomembno je tudi to, da nov industrijski
obrjlt ne bo onesnaževal okolja.

Krajevna skupnost Turjak je precej manjša od veliko-
laške, saj lma fe 550 krajanov, ki zivijo v 11 vaseh (Velike
LaSče imajo 44 vasi in štiri zaselke). V tej naši krajevni
skupnosti delovnih mest praktično ni, čepraV si v krajevni

. skupnosti zelo prizadevajo. da bi dobili vsaj deliek zdru-
ženega dela. Že nekaj časa se z Astro dogovarjajo -o
postavitvi majhnega obrata, kjer bi lahko odprli 24 delov-
nih mest, vendar se iz vseh dogovorov do zdaj ni izcimilo
šenič.

V Turjaku se pripravljajo na gradnjo novega vodovo-
da, ki je k kako potreben. saj sta dve vasi & vedno brez
tekoče vode. Bodo pa zato tudi Turjačani dobili telefon,
saj so z gradnjo 40 kilometrov telefonskega omrežja
dobili možnost za 120 telefonskih priključkov.'

Turjaški grad, ki ga vsi poznamo, zadnja leta poiasi
obnavljajo. Vsako leto v delo vložijo okrog 1,5 milijona
dinarjev in dela le korakoma napredujejo. Še vedno pa
800 metrov dolga cesta do gradu ostaja neasfaltirana,
čeprav si v krajevni skupnosti zelo želijo, da bi končnd le
dobila asfalt. In še to so potožili Tuijačani, da so vožnje
na delo in v šolo - in potem domov - nekaj nemogočega, •
saj so avtobusi tako polni, da še na eni nogi ljudje ne
morejo stati. Morda bi se dalo pa vsaj tukaj kaj narediti.

Na slovesnosti v Velikih Laščah, kjer so v kulturnem
programu sodelovali pevci in igralci domačega kulturne-
ga društva, so podelili tudi dve krajevni priznanji -
Cestnemu podjetju Ljubljana - obrat Turjak in Ivanu
Suhadolcu, prav tako doma v turjaški krajevni skupnosti.


